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Referat fra DSOG’s bestyrelsesmøde d. 20. marts 2006 i Odense 
 
Tilstede: Thea Lousen, Thue Bryndorf, Lone Hvidman, Thomas Larsen, Anders Atke, Helle 
Meinertz, Jan Pelle, Lisa Bang, Jakob Dinesen, Anne Dreisler. 
 
Afbud: Peter Secher , Christina Damsted Petersen 
 
 
Dagsorden: 
 

1. Godkendelse af referat fra bestyrelsesmøde 21. februar 
- godkendt 

 
2. Valg af referent.  
- Jakob 

 
3. Årsmøde 2006 
- rigtig fornuftigt program – foredragsholdere på plads. Det er ikke muligt at skaffe plads til 

Steen Rasmussen, SST i programmet. SRA overvejer at oprette SST-statistik-bod. 
Bestyrelsen støtter idéen.  40-45 tilmeldte på nuværende tidspunkt. 

 
4. Generalforsamling 2006 
- Regnskab/budget: gennemgang ved Thea. Diskussion herom. Regnskabet viser et lidt større 

underskud end budgetteret. Diskussion vedr. evt. kontingentstigning. 
- Ansøgning fra FYGO vedr. støtte til afholdelse af ENTOG i 2006 (København) – ønske om 

mere uddybende ansøgning. 
- Program for GF på plads 
 
5. Corpus cancer retningslinjer Kamma Bertelsen & anden DGC repræsentant deltager 

under dette punkt 
- DGC ikke mulighed for at deltage ved dagens møde. Retningslinierne vedr. beh. af corpus 

cancer er endnu ikke helt klar. DGC afholder nyt møde d. 4 maj i styregruppen. DSOGs 
bestyrelse er positivt indstillet over for at afholde møde med DGC samme dag. Thomas 
Larsen afklarer . 

 
6. Organons legat 
- gennemgang af de indkomne ansøgninger. Vi indstiller 2 projekter. Thue tager kontakt til 

Organon. 
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7. Konsistensundersøgelse PKN 
- Vi har modtaget svar fra PKN på vores henvendelse vedr. den planlagte undersøgelse af 

konsistensen af PKN’s afgørelser. Der er for 2 år siden søgt midler hos Indenrigs- og 
Sundhedsministeriet. PKN har først rykket nu  efter DSOGs henvendelse om status. 
Bestyrelsen finder processen kritisabel. Selskaberne – bl.a. DSOG – har anvendt ressourcer 
på processen, der fortsat findes meget aktuel- ikke mindst under indtryk af ministeriets 
beslutning om at sætte sundehedspersonale, der har fået en påtale –” i gabestok” på 
internettet. –. Lone haft kontakt til lægeforeningen (Jens Winther), der er interesserede i 
sagen. Enighed om at vi i første omgang bør gå ad denne vej. Lone kontakter 
lægeforeningen igen. 

 
 
 
8. Abortankenævnsafgørelse 
- Lone redegør for sagen fra Skejby (Klinefelter). Problemstilling: hvis man har en kromosom 

fejl – kan man ikke være sikker på om man kan få en abort!. Det er således svært at rådgive. 
Planlægger en fælles henvendelse i samarbejde med Dansk Selskab for Medicinsk Genetik 
og Foetal Medicinerne til abortankenævnet. Lisa sender info vedr. samrådet 

-  
9. Orientering - herunder 

Møde vedr. MTV sectio 4.4. 
- Lone repræsenterer DSOG. (kl. 15-18, Panum). 

 
Svangreretningslinier 
Revisionen er i gang. Processen er tidsmæssigt presset, da arbejdet forventes afsluttet i løbet 
af 2006. Det Rådgivende Udvalg under SST vil tage fat på revision af 
Specialeplanlægningen i løbet af foråret. For at sikre en god koordinering mellem 
Specialeplanlægning for gyn.obs. og retningslinierne vil gynækologi og obsterik være det 
første speciale i revisionen.  

 
Møde i DMS –  
Der er behov for revision af målbeskrivelser. DMS’s holdning er at disse fortsat bør være 
forankret i specialeselskaberne; vi støtter helt klart det synspunkt. Der er ikke umiddelbart 
afsat midler, men SST vil forsøge at finde nogle midler. 
Der er skabt mulighed for honorering af delkursuslederene ved U-kurserne ved et 
samarbejde mellem Djurhuus (formand for DSOG) og SST. 

- i mødet deltog Lone, Helle og Lisa orientering herfra 
 

Det rådgivende udvalg SST 
- DSOG har indstillet Bent Ottesen til Det rådgivende udvalg i SST. Bent er blevet valg som 

suppleant. Suppleanterne får fuldgyldig indflydelse i udvalget.. 
 
            NFOG kongressen  

Ca. 100 abstracts – mange danske. 
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-  
 
      Undervisningsudvalget 
- angiveligt vil der blive mulighed for honorering til delkursus ledere. 
- Orientering vedr. ændringsforslag til § vedr. sammensætning af undervisningsudvalget. 

Forslaget omdeles. Dette vil der tages stilling til ved næste BM. 
- Forskningstræning er fortsat uafklaret.  
- Klager (fra kursister) over stigende antal deltagere på U-kurserne. Ansøgning/anmodning 

om 2 kurser i kirurgi og kommunikation hvert 2 år. 
 
 
      Referent      Jakob Dinesen 
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